Strona 1

Zadanie 1.

Réwno$¢ (4-2x)° =16 +4x* bedzie prawdziwa, jesli w miejsce [J wstawimy

A. 8x B. —8x C. —l6x D. 16x
Zadanie 2.

Réwno$é (3x —2)*=9x> -0 +4 bedzie prawdziwa, jesli w miejsce O wstawimy

A. —6x B. 6x C: 12x D; —=12%
Zadanie 3.

Wyrazenie 9a’—6a +1 jest réwne

A. (3a+1)° B. (3a+1)(3a-1) C. (-3a-1)" D. (1-3a)’
Zadanie 4.

Wyrazenie 1-8b+16b” jest rtéwne

A. (1-2b) B. (1—4b)(1+4b) C. (-1-4b)° D. (4b-1)°

Zadanie 5.

Wyrazenie (2x—1)° -1 jest réwne

A. 4x° B. 4x* -2 C. 4x” - 4x D. 2x* - 4x
Zadanie 6.

Wyrazenie (2+3x)° -2 jest réwne

A. 9x? B. 9x%+2 C.9x*+12x +2 D. 3x” + 6x
Zadanie 7.

Zapisz w postaci sumy algebraiczne;j.

— D 1 2 = P

a) (5+v3x) b) (Lx-2) o) (0,2x +7) (0,25 - V7)
Zadanie 8.

Zapisz w postaci sumy algebraiczne;.

— 2 2 — —

a) (V35x+2) b) (2x-1) o (V7x-0,3)(V7x+0,3)

Zadanie 9.

Uproéé wyrazenie (3a—2)°—-2(a+2)(a-2), anastepnie oblicz jego wartos¢ dla a = —/3.
Zadanie 10,

Upro$é wyrazenie (2a+3)>—3(a+3)(a-3), anastepnie oblicz jego wartos¢ dla a = —/2.
Zadanie 11.

Oblicz (1+2v3) = (V3-2) +(1-v7) (1+V7).
Zadanie 12.

Oblicz (v5-3) - (2v5-3) + (4-/3) (4+/5).
Zadanie 13.

Ktora z liczb jest wigksza: 1+ 3V2 czy V297 Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 14.
Ktéra z liczb jest mniejsza: 5vV2-1 czy 3v/3? Odpowiedz uzasadnij.
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Zadanie 15.

Upros¢ wyrazenie.
a) (x—4)(x+4)-(2x+1)"+(x-5)° b) — (-5x-2)" - (-6x-3)°

Zadanie 16.
Upros¢ wyrazenie.

a) (x+3)(x-3)-(x+4)>+(5x-1)° b) —(-3x-5)" - (-x-6)°
Zadanie 17.

= —. 2
Uzasadnij, ze liczba (\/3 —2v2-V3+ 2\/2) jest liczba naturalna.

Zadanie 18.

= —, 2
Uzasadnij, ze liczba (\/6 —2v5-Ve6+ 2\/5) jest liczbg naturalnag.

Zadanie 19.
2
Przedstaw w najprostszej postaci wyrazenie x* — ((x - 1)2 +(x—1)(x+ 1)) .
Zadanie 20.
2%
Przedstaw w najprostszej postaci wyrazenie x* — ((x —1)P - (-1 (x+ 1)) .
Zadanie 21.
Oblicz a® + b?, wiedzac, ze a*+b*=28 i ab=2.

Zadanie 22.
Oblicz a* + b*, wiedzac, ze a’+b*=101i ab=5.
Zadanie 23.

Udowodnij, ze jesli x + % =3, to x2+ -

x2

=7.

Zadanie 24.

Udowodnij, ze jesli x — % =1, to x>+ Lz =3,
X
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Zadanie 1.

Réwnosé¢ (3x —2)° =9x* - O +4 bedzie prawdziwa, jesli w miejsce [] wstawimy

A. -6x B. 6x C: 12x D. -12x
Zadanie 2.

Réwnosé (4-2x)°=16 -0 +4x* bedzie prawdziwa, jesli w miejsce O wstawimy

A. 8x B. —8x C. —16x D. 16x
Zadanie 3.

Wyrazenie 1-8b+16b* jest rtéwne

A (1-2b)° B. (1-4b)(1+4b) C. (-1-4b)° D. (4b-1)°
Zadanie 4.

Wyrazenie 9a” —6a+1 jest réwne

A. (3a+1)° B. (3a+1)(3a-1) C. (-3a-1)" D. (1-3a)’
Zadanie 5.

Wyrazenie (2+3x)” -2 jest réwne

A. 9x? B. 9x>+2 C.9x% +12x +2 D. 3x% + 6x
Zadanie 6.

Wyrazenie (2x-1)° -1 jest réwne

A, 4x? B. 4x*-2 C. 4x® -dx D. 2x% - 4x
Zadanie 7.

Zapisz w postaci sumy algebraiczne;j.

a) (\/§x+2)2 b) (Zx—%)2 c) (\/7}:—0,3) (\/5x+0,3)
Zadanie 8.

Zapisz w postaci sumy algebraiczne;j.

a) (5+v3x) b) (%x-z)2 o) (0,2x+V7)(0,2x-V7)
Zadanie 9.

Uproé¢ wyrazenie (2a+3)°—3(a+3) (a-3), anastepnie oblicz jego wartoé¢ dla a = —/2.
Zadanie 10,

Upro$é wyrazenie (3a—2)"—2(a+2)(a-2), anastepnie oblicz jego wartos¢ dla a = —/3.
Zadanie 11.

Oblicz (vV5-3) = (2v5-3)"+(4-3) (4+/53).
Zadanie 12.

Oblicz (1+2v3) = (V3-2) +(1-v7) (1+V7).
Zadanie 13.

Ktéra z liczb jest mniejsza: 5v/2 -1 czy 3v/3? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 14.
Ktora z liczb jest wigksza: 1+ 3V2 czy V292 Odpowiedz uzasadnij.
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Zadanie 15.

Upro$¢ wyrazenie.
a) (x+3)(x-3)—(x+4)°+(5x—1)° b) - (-3x-5)" - (-x-6)°

Zadanie 16.
Upros¢ wyrazenie.

a) (x—4)(x+4)-(2x+1)° +(x-5)° b) —(-5x—-2)" - (=6x-3)°

Zadanie 17.

— — 2
Uzasadnij, ze liczba (\/6 ~2v5-Ve+ 2\/5) jest liczba naturalna.

Zadanie 18.

— —. 2
Uzasadnij, ze liczba (\/3 -2~ \/3 + 2\/2) jest liczba naturalna.

Zadanie 19.
2
Przedstaw w najprostszej postaci wyrazenie x*— ((x - 1)2 —(x=-1)(x+ 1)) .
Zadanie 20.
2%
Przedstaw w najprostszej postaci wyrazenie x* — ((x - 1)2 +(x-1)(x+ 1)) .
Zadanie 21.
Oblicz a* + b*, wiedzac,ze a* +b*=10 i ab=5.

Zadanie 22.
Oblicz a® + b?, wiedzac,ze a*+b*=28 i ab=2.

Zadanie 23.
2 1

Udowodnij, ze jesli x — % =1, to x“ + i 3

Zadanie 24.

Udowodnij, ze jesli x + % =3, to x*+ % =7,
X



